4 Bipgus. 5. Auga. o 6. Epitan Tenisp anipm u barnisa mu Chenguapotis 7. Дир. - Тавријиан Н.А. Рет. - ГумакзнАК. Худ. - Ананян П. А.

"Коттуниет зневом. <u>К. Е. Мелик-Вртанесян</u> 22 го 1941 г. д. И Д а"

(К постановие в Государственном ордена Ленина леатре оперы и балета имени Спендиарова)

Трудно без волнения передать TO ! необычно-сильное впечатиемие, кото-рое оставила на нас, арителей, опера ганиального Верди — «Аида» в постановке Государственного ордена Ленина театра оперы и балета им А. А. Опендиврова. С каждой картиной, с каждым актом, чувство искренней ра-цоств и вместе с тем законной горпости, все больше и больше овладава-то нама. Эта радость была вызвана всключительным успехом и гранциовнам достижением молодого театра. «Анда» в постановке нашего театра это спектакль крупного масштаба. Та-ROĦ постановкой заслужено может гордиться любой оперный театр шего Союза.

Патриотический сюжет оперы вдохновил генивльного композетора, торый был одновременно и нел и великим

торын оыл одновременно и нельким гражданиюм демовратом своей эпохи. Анда, дочь эфнопского царя Амо-напро томится в плежу у стиптян. Египту гроант опыскость написствна эфнонов. По указанию верховного краначальник дворцовой стражи Радамес навивчается полководнем еги-петских войск. Он любит Анду и лю-бим ею. Радамес мечтает стать полбим ею. Радамес мечтает стать пол-ководнем: в награду ва победу он по-просит руки Анды. Дочь фараона ца-ревна Амнерис любит Радамеса. Она подоврежает, что сердце его отдано Анда. Когда Редамее отправляется в поход, Амнерис китростью узнает у Анды, что она просит Радамеса. Радамес возвращается с победой. пленных отец Анды царь эфиопов Амонасро, которому удается скрыть AND PINE

Узнав о тейной любан Анды и Раотел Анды ваставляет выведать у полководца расположение египетских войск. Радамес невольно невольно стваются взменняхом. В отчании он отдает себя в руки верховного жре-ца. Анда с отцом скрываются. Рада-мес, как измении, должен быть казнен. Амнерис обещает спасти его при условин, если он забудет Аиду. Ра. дамос отказывается. Его живым заму-ровывают в могилу. Туда проникает Анда и возлюбленые умирают вме-

Говоря о постановне оперы, в первую очередь, нужно подчеркнуть ее монументальность. Постановщику ры народному артисту республики А. К. Гулакяну удалось минимальными средствами достигнуть вырази-тельности каждой отдельной сцевы. В постановке нет не одного движения, каждая новая м преследует основную цел лишиего мизансцена иреследует основную цель атиндополен и атундере 11071величественидейного содержания оперы и грандиозность стиля всего спектакля. Прекрасно и правдиво трактованы об-разы всех героев оперы. Постановка

«Анды», несомненно, является наилучшей оперной постановкой А. К. Гуз пажяна и вместе с тем началом нового атала в его режносерском творчестве. Оформление споктакля осуществлено художником П. Ананяном. Он сумел удовников и. Анализм. Он сумен удовить основной силопием со знач нием особонностей опохи. Художником блестице илистрированы монумен: тальность и величие музыки Верди.

С первого же такта орвестр ваз кватал зал необычной тонкостью исы полнения. Главный дирежер оперы васлуженный деятель некусств М. А. Таврианен сумел использовать BCB возможности оркостра и блестяще пе: редал все стороны многогранной партитуры «Анды».

Хор, под руководством заслужением го артиста республики хормейстера В. А. Никольского и в этой постанова как и всегда, стоит на должной хупожественной высоте.

Все танцы, поставленные главным балетмейстером театра М. Ф. Моисеевым, стильны и хорошо прилуманы. Досадно только, что в групповых танцах пока нет настоящего ансамбля.

Партию Анды преврасно спела тиотка А. А. Григорян. Она обладают первочнассным голосом и в достаточной мере впареет автерским мастерством. Убедительный образ Радамеса создал замечательный певед В. С. Савельев-Дамурив, обладающий боль-шой музыкальной культурой. Артистка А. Г. Жиц очень корошо исполни: дв партию Амкерис. Ее артистичлв партию Амнерис. ность и прекрасные вокальные ность и прекрасные вокальные дак-ные дане ей Возможность создать цельный образ Амнерис. Только ко-чегся вамотить, что в первой картине последнего акта, где она предлагает Радамесу спасти его жизнь, она не-сколько сустива, что нарушает об-щий стиль всего спектакля. Образ щии отнять всего сполагаля. Сорва Амонасро замечалельно воплотил на сцене артист С. Я. Добрынии. Пресрасный певец Д. М. Погосян, влядеющий обавтельным голосом — вели: деющин обаятельным голосом — вели: коленно всиолиял роль в партию вер: ховного жреца—Рамфиса. Один из напичиших неполителей характериых ролей в нашем театре, певец И. С. Григорьев — очень образно и выпукло обрисовал роль паря Етипта.

Постановва оперы «Анда» — ярчай: ший показатель колоссального кудожественного роста, как театра им. Спендиарова в целом, так и каждого отдельного члена его коллоктива. Ист ключительной постановкой оперы «Акт да» театр вак бы обобщим, вомнем: траровал и загрения все те достиже: ния, которые он упорно завообывал после декады армянского екусства в Москво.